SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY KLEMBÓW Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ZA ROK 2015
Zgodnie z oraz art. 15 ust. 2a, 2b, 2da ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2014 r., poz. 1118 z późn. zm) oraz uchwałą Nr L.444.2014 Rady Gminy Klembów z dnia 20 listopada 2014 r. w sprawie „Programu współpracy Gminy Klembów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami działalności pożytku publicznego na 2015 roku”, organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego nie później niż do dnia 30 kwietnia każdego roku, jest zobowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu sprawozdanie realizacji programu współpracy za rok poprzedni.
Program współpracy z organizacjami pozarządowymi określa zasady, cele oraz formy współpracy Gminy Klembów z organizacjami pozarządowymi, a także zawiera wykaz zadań priorytetowych, będących podstawą do dysponowania środkami publicznymi, przeznaczonymi na wspieranie zadań publicznych, pozostających we właściwości samorządu Gminy, a realizowany przez organizacje pozarządowe.
Formy współpracy
	Współpraca Gminy Klembów z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego obejmowała finansową i niefinansową formę. Współpraca ta dotyczyła:
1. powierzenia wykonywania zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na sfinansowanie ich realizacji,
2. wspieranie zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich realizacji, (np. sfinansowanie wkładu własnego organizacji),
3. obejmowania patronatem przedsięwzięć organizacji pozarządowych o znaczeniu i zasięgu gminnym i ponadgminnym,
4. wzajemnego informowania o kierunku działalności,
5. konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,
6. udostępniania obiektów gminnych do realizacji zadań publicznych na preferencyjnych zasadach, w szczególności pomieszczeń na spotkania i zebrania,
7. tworzenia wspólnych zespołów o charakterze doradczym i inicjatywnym oraz organizowani ich pracy,
8. realizowania wspólnych projektów i inicjatyw na rzecz społeczności lokalnej,
9. udzielania informacji o istnieniu innych źródeł finansowania realizacji zadań w sferze pożytku publicznego, zwłaszcza pochodzącego z innych źródeł niż budżet gminy,
10. opiniowania wniosków o dotacje składane przez organizacje do innych instytucji lub organów administracji publicznej tj. udzielania rekomendacji,
11. udostępniania wykazów organizacji oraz promowanie działalności na stronie internetowej gminy.
Współpraca o charakterze finansowym
Współpraca o charakterze finansowym odbywała się głównie w postaci wspierania zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowania ich realizacji.

W 2015 roku Gmina Klembów ogłosiła 2 otwarte konkursy ofert, obejmujące zadania w następujących zakresach:
1. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu
2. Polityka Prorodzinna

W 2015 roku organizacje pozarządowe złożyły w konkursach łącznie 9 ofert. Podpisanych zostało 15 umów, a 4 oferty nie otrzymały dofinansowania.
	Konkurs
	Liczba złożonych ofert
	Liczba podpisanych umów
	Liczba ofert, które nie dostały dofinansowania

	Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu 
	9
	6
	3

	Polityka Prorodzinna
	14
	10
	4

	SUMA
	23
	16
	7




Dofinansowanie otrzymały następujące organizacje:

Na zadania z zakresu Upowszechniana kultury fizycznej i sportu:


1. Stowarzyszenie Mieszkańców Starego Kraszewa „Rządza” z siedzibą w Starym Kraszewie, ul. Szkolna 5, 05-205 Klembów
Nazwa zadania: „WAKACYJNY TURNIEJ SIATKÓWKI PLAŻOWEJ”
Oferta spełniła wymogi formalne.  Wnioskowana kwota dotacji 3065zł. Przyznana kwota dotacji 3065zł. Koszt całkowity zadania 5215zł. Środki finansowe własne 0zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 2150zł.

Zadanie adresowane do młodzieży i osób dorosłych z terenu Gminy Klembów oraz okolic.  Zorganizowany został turniej siatkówki plażowej w Starym Kraszewie.

2. Fundacja „Przytul Misia” z siedzibą w Klembowie ul. Łąkowa 1, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: SPORTOWE I KOLOROWE WAKACJE.
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 5750zł. Przyznana kwota dotacji 3500zł. Środki finansowe własne 280 zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 2220zł.


Zadanie skierowane było do dzieci z Gminy Klembów zagrożonych wykluczeniem społecznym. Zorganizowane zostały tygodniowe półkolonie dla dzieci w okresie wakacji.

3. Fundacja „Przytul Misia” z siedzibą w Klembowie ul. Łąkowa 1, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: KLUB NORDIC WALKING
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 3990zł. Przyznana kwota dotacji 2990zł.  Całkowity koszt zadania 4090zł. Środki własne 600zł. Środki finansowe z innych źródeł 600zł. Wkład osobowy 500zł.

Zadanie skierowane było do mieszkańców Gminy Klembów. Przeprowadzonych zostało 25 cyklicznych marszów Nordic Walking. Wyznaczone zostały także ścieżki do spacerów Nordic Walking. Powstał także klub Nordic Walking.

4. Stowarzyszenie „Przyszłość Roszczepu” z siedzibą Roszczep 47, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: „Raz i dwa – ćwiczy mama, tata, ja!”
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 8090zł. Przyznana kwota dotacji 7000zł. Całkowity koszt zadania 8980zł. Środki finansowe własne 0zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 1980zł.

Zadanie skierowane było dla mieszkańców Gminy Klembów bez ograniczeń wiekowych.  W ramach zadania został zorganizowany aktywny, sportowy wypoczynek w miejscowościach Roszczep i Tuł. Zorganizowane zostały gry i zabawy dla dzieci, młodzieży osób dorosłych. W zajęciach brały udział całe rodziny.

5. Regionalne Stowarzyszenie Inicjatyw IMPULS, Klembów ul Strażacka 8, 05-205 Klembów.
Oferta spełniała wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 4000zł. Przyznana kwota dotacji 3000zł. Całkowity koszt zadania 4346,44zł. Środki finansowe własne 486,44zł. Środki finansowe w innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 860zł.

Zadanie było skierowane do rodzin z terenów gminy Klembów oraz powiatu wołomińskiego. Zostały zorganizowane dwie całodzienne wycieczki rowerowe do interesujących miejsc gminie Klembów i powiecie wołomińskim. Podczas wycieczek przeprowadzone zostały zajęcia edukacyjno-informacyjne z zakresu bezpiecznego poruszania się w ruchu drogowym.

6. Uczniowski Klub Sportowych „Ostrówek”, Ostrówek, ul. Warszawska 1, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: Animacja i upowszechnienie kultury fizycznej i sportu wśród dzieci i młodzieży poprzez organizowanie imprez sportowych, turniejów oraz uczestnictwo w lidze piłkarskiej w ramach prowadzonego Uczniowskiego Klubu Sportowego „UKS Ostrówek”.
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 8900zł. Przyznana kwota dotacji 6300zł. Całkowity koszt zadania 16380zł. Środki finansowe własne 10080zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 0zł.
   
 Zadanie skierowane do dzieci i młodzieży z tereny gminy Klembów. W ramach zadania zostały zorganizowane zajęcia treningowe z zakresu piłki nożnej dla dzieci i młodzieży. Drużyna złożona z dzieci i młodzieży uczęszczająca na zajęcia brała udział w lidze piłkarskiej U11 ORLIK, oraz w turnieju UNIEJÓW CUP 2015. W ramach zadania zostały także zorganizowane dwa turnieje piłkarskie na terenie gminy Klembów. 




Na zadanie z zakresu polityki prorodzinnej:

1. Regionalne Stowarzyszenie Inicjatyw „IMPULS” z siedzibą w Klembowie, ul. Strażacka 8. Nazwa zadania: „AKTYWNA RODZINA”
Oferta spełniła wymogi formalne.  Wnioskowana kwota dotacji 2500zł. Przyznana kwota dotacji 2500zł. Całkowity koszt zadania 3416,48zł. Środki finansowe własne 566,48zł, środki finansowe z innych źródeł 0,00zł. Wkład osobowy 350zł.  

Zadanie skierowane do rodzin (bez względu na wiek) z gminy Klembów i okolic powiatu wołomińskiego. Celem przeprowadzenia rajdu rowerowego połączonego z zajęciami informacyjno-edukacyjnymi dot. Bezpieczeństwa na drodze.

2. Stowarzyszenie „Przyszłość Roszczepu” z siedzibą Roszczep 47, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: „Sportowe zawody wymagają wody!”
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 5550zł. Przyznana kwota dotacji 3400zł. Całkowity koszt zadania 5100zł. Środki finansowe własne 0zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 1700zł. 

Zadanie skierowane było do wszystkich mieszkańców gminy Klembów bez względu na wiek. Zorganizowane spotkanie kulturalno-sportowe połączone z gminnymi zawodami strażackimi.  

3. Stowarzyszenie na rzecz Osób Niepełnosprawnych i ich Rodzin „Pomocna Dłoń” z siedzibą w Ostrówku, ul. Koczorowskiej 37. 
Nazwa zadania: Wspierajmy się wzajemnie.
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 9100 zł. Przyznana kwota dotacji 4000zł. Całkowity koszt zadania 6238,60zł, Środki finansowe własne 218zł. Środki finansowe z innych źródeł 1100zł. Wkład osobowy 920zł.

Zadanie skierowane jest do osób niepełnosprawnych i ich rodzin – mieszkańców gminy Klembów (łącznie ok 40 osób). Zadanie to miało na celu przygotowanie dla osób borykających się z podobnymi problemami zdrowotnymi, zajęć edukacyjnych i kulturalnych dostosowanych do ich stanu zdrowia i wieku.

4. Fundacja „Przytul Misia” z siedzibą ul. Łąkowa 1, 05-205 Klembów
Nazwa zadania: „Dziecięcy świat teatru i piosenki”.
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 3600zł. Przyznana kwota dotacji 2800zł. Całkowity koszt zadania 3370,12zł. Środki finansowe własne 70,12zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 500zł.

Zadanie skierowane do grupy ok 100 dzieci w wieku 3-10 lat – mieszkańców Gminy Klembów i gmin ościennych. Dzieci uczestniczyły w przeglądzie piosenek, gdzie zaprezentowały swoje zdolności wokalne oraz wystawiły przedstawienie teatralne podczas, którego zaprezentowały swoje zdolności aktorskie. 


5. Stowarzyszenie „Quercus” z siedzibą  w Ostrówku, ul. Polna 1, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: Festiwal Latawców
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 5235zł. Przyznana kwota dotacji 3700zł. Całkowity koszt zadania 6000zł. Środki finansowe własne 300zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 2000zł.

Zadanie skierowane do dzieci, młodzieży oraz osób dorosłych z tereny Gminy Klembów. W realizacji projektu wzięły udział 64 osoby, 10 wolontariuszy. Zorganizowano zajęcia warsztatowe podczas których uczestnicy poznali techniki tworzenia latawców. Następnie wspólnie zorganizowano piknik podczas którego zorganizowany był konkurs na najpiękniejszy latawiec.

6. Ochotnicza Czas Pożarna w Klembowie z siedzibą w Klembowie, ul. Strażacka 8, 05-205 Klembów
Nazwa zadania: „Uczymy się udzielać pierwszej pomocy”
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 4780zł. Przyznana kwota dotacji 3600zł. Całkowity koszt zadania 8781zł. Środki finansowe własne 1281zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 8781zł.

Zadanie skierowane do mieszkańców Gminy Klembów. Przeprowadzone zostały 4 spotkania (pokazy) udzielania pierwszej pomocy podczas dożynek diecezjalno-powiatowo-gminnych, jedno spotkanie dla dzieci i młodzieży w zespole Szkół w Klembowie oraz spotkanie otwarte w siedzibie Ochotniczej Straży Pożarnej w Klembowie.


7. Polskie Stowarzyszenie Diabetyków oddział powiatowy w Wołominie z siedzibą Wołomin, ul. Gdyńska 1, 05-200 Wołomin
Nazwa zadania: Wspieranie działań z zakresu ochrony i promocji zdrowia poprzez przeprowadzenie przesiewowych badań poziomu cukru i ciśnienia tętniczego dla mieszkańców Gminy Klembów w 2015 r. 
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 3014,70zł. Otrzymana kwota dotacji 2300zł. Całkowity koszt zadania 2636zł. Środki finansowe własne 0,00zł. Koszty finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład finansowy 336zł.

Zadanie skierowane było do mieszkańców gminy Klembów. Zorganizowane były dwa spotkanie, na których każdy mieszkaniec mógł sprawdzić swój stan zdrowia pod względem ciśnienia tętniczego oraz poziomu cukru.

8. Uczniowski Klub Sportowych „Ostrówek”, Ostrówek, ul. Warszawska 1, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: Plastyczne cudaki – radosne dzieciaki. Zajęcia kulturalne i sportowe.
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 4680zł. Przyznana kwota dotacji 3500zł. Całkowity koszt zadania 5235.69zł. Środki finansowe własne 0,00zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 1750zł.
ZWROT: 14,31zł
Projekt skierowany był do dzieci i młodzieży oraz ich rodziców i dziadków. Zorganizowane zostały zajęcia warsztatowe, na których każdy mógł spróbować swoich sił robieni bransoletek, naszyjników, modelowaniu z plasteliny itp. Na koniec zorganizowano wspólne ognisko. W warsztatach wzięło udział 50 osób.

9. Stowarzyszenie „Czas na Działanie”, Dobczyn, ul. Mazowiecka 67, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: Babcia opowiada, mama doskonali, pracuję tylko Ja bo tata z bratem w piłkę gra. Razem pierogi lepimy i dobrze się bawimy.
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 3980zł. Przyznana kwota dotacji 3100zł. Całkowity koszt zadania 6095,34zł. Środki finansowe własne 1335,34zł. Środki finansowe z innych źródeł 0zł. Wkład osobowy 1660zł.

Zorganizowano spotkania podczas, których uczestnicy zajęć uczyli się lepić i gotować pierogi. Wspólnie także zostały wykonywane prace z papieru i bibuły.. Zorganizowany został także wyjazd podczas, którego odbył się wykład o dobrym zachowaniu i regułach zachowania przy stole. W projekcie wzięło udział 71 osób. 

10. Stowarzyszenie na rzecz Rozwoju Krzywicy, Krzywica 8A, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: „Piknik Rodzinny w Krzywicy”. Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 2440zł. Przyznana kwota dotacji 2400zł. Całkowity koszt zadania 3300zł. Środki finansowe własne 0,00zł. Środki finansowe z innych źródeł 0,00zł. Wkład osobowy 900zł.

Projekt został skierowany do wszystkich mieszkańców Gminy Klembów. Podczas pikniku zorganizowano gry i zabawy sportowe oraz wspólne ognisko.

11. Stowarzyszenie Wola Rasztowska, ul. Szkolna 8, 05-025 Klembów
Nazwa zadania „Klub Sportowy” jako forma integracji międzypokoleniowej dla mieszkańców Woli Rasztowskiej. Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 14700zł. Przyznana kwota dotacji 3800zł.
Organizacja pozarządowa nie zgłosiła się na podpisanie umowy.

Tryb pozakonkursowy:
12. Stowarzyszenie na rzecz Osób Niepełnosprawnych i ich Rodzin „Pomocna Dłoń” z siedzibą w Ostrówku, ul. Koczorowskiej 37. 
Nazwa zadania: „RADOSNA KOŃCÓWKA ROKU”
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 3728zł. Przyznana kwota dotacji 3728zł. Całkowity koszt zadania 5149,19zł, Środki finansowe własne 701,19zł. Środki finansowe z innych źródeł 0,00zł. Wkład osobowy 1020zł.
Zwrot: 300zł
Zorganizowano dwa spotkania oraz wyjazd integracyjny dla osób dotkniętych problemem niepełnosprawności. Niepełno sprawni dzięki temu projektowi mieli ułatwiony dostęp do wydarzeń kulturalnych.
13. Fundacja „Przytul Misia” z siedzibą w Klembowie ul. Łąkowa 1, 05-205 Klembów.
Nazwa zadania: MARATON MIKOŁAJÓW
Oferta spełniła wymogi formalne. Wnioskowana kwota dotacji 14145zł. Przyznana kwota dotacji 10000zł.  Całkowity koszt zadania 17628,88zł. Środki własne 48,88zł. Środki finansowe z innych źródeł 0,00zł. Wkład osobowy 7580zł.
W ramach zadania zorganizowano Maraton Mikołajów dla mieszkańców całej Gminy Klembów. Zawiązało się partnerstwo między 14 organizacjami. Spotkania z Mikołajem odbyły się w 13 miejscach na terenie całej Gminy Klembów. 
 
Zestawienie środków finansowych przeznaczonych dla organizacji pozarządowych w 2015 roku.
Konkurs ofert został ogłoszony na wsparcie realizacji zadań z zakresu:
1. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu
2. Polityki Prorodzinnej
	Konkurs
	Kwota przeznaczona w budżecie Gminy Klembów w 2015 r. 
	Kwota wnioskowana przez organizacje
	Kwota przyznana organizacjom

	1.Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu
	40 000zł
	61 595zł
	25 855zł

	3. Polityka Prorodzinna
	40 000zł
	62069,70zł
	31 300zł



1. Na realizację zadań z zakresu Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu przeznaczono w budżecie Gminy Klembów na 2015 roku kwotę 40 000zł. Dotacje zostały przyznane w wysokości 25 855zł.

Zwrot środków finansowych z dotacji do budżetu Gminy Klembów
W 2015 roku organizacje dokonały następujących zwrotów środków finansowych pochodzących z dotacji:
1. Niewykorzystane środki: 314,31zł
2. Odsetki od środków z dotacji: 0,00zł
Łącznie do budżetu Gminy Klembów zwrócono 314,31zł

Współpraca o charakterze pozafinansowym
W 2015 roku organizacje pozarządowe otrzymały od Gminy Klembów wsparcie w różnorodnym zakresie, m.in. patronaty honorowe imprez organizowanych przez stowarzyszenia i fundacje, czy użyczanie sal i pomieszczeń należących do gminy. W 2015 roku pozytywnie rozpatrzono kilka wniosków złożonych przez organizacje pozarządowe z prośbą o objęcie Imprez Honorowym Patronatem Wójta Gminy Klembów.
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na wspieranie zadań publicznych, pozostających we właściwości samorządu Gminy, a 


realizowany przez organizacje pozarządowe.


 


Formy współpracy


 


 


Współpraca Gminy Klembów z organizacjami poza


rządowymi i podmiotami 


prowadzącymi działalność pożytku publicznego obejmowała finansową i niefinansową formę. 


Współpraca ta dotyczyła:


 


1.


 


powierzenia wykonywania zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na 


sfinansowanie ich realizacji,


 


2.


 


wspieranie zadań p


ublicznych wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich 


realizacji, (np. sfinansowanie wkładu własnego organizacji),


 


3.


 


obejmowania patronatem przedsięwzięć organizacji pozarządowych o znaczeniu i 


zasięgu gminnym i ponadgminnym,


 


4.


 


wzajemnego informowania o 


kierunku działalności,


 


5.


 


konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów normatywnych w 


dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,


 


6.


 


udostępniania obiektów gminnych do realizacji zadań publicznych na preferencyjnych 


zasadach,


 


w szczególności pomieszczeń na spotkania i zebrania,


 


7.


 


tworzenia wspólnych zespołów o charakterze dora


dczym i inicjatywnym oraz


 


organizowani ich pracy,


 


8.


 


realizowania wspólnych projektów i inicjatyw na rzecz społeczności lokalnej,


 


9.


 


udzielania informacji o istn


ieniu innych źródeł finansowania realizacji zadań w sferze 


pożytku publicznego, zwłaszcza pochodzącego z innych źródeł niż budżet gminy,


 


10.


 


opiniowania wniosków o dotacje składane przez organizacje do innych instytucji lub 


organów administracji publicznej tj.


 


udzielania rekomendacji,


 


11.


 


udostępniania wykazów organizacji oraz promowanie działalności na stronie 


internetowej gminy.


 




SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY KLEMBÓW Z  ORGANIZ ACJAMI POZARZĄDOWYMI ZA ROK 2015   Zgodnie z  oraz art. 15 ust. 2a, 2b, 2da ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2014 r., poz. 1118 z późn. zm)   oraz  uchwałą Nr  L.444.2014   Rady Gminy  Klembów z dnia 20 listopada 2014   r. w sprawie „Programu wspó łpracy  Gminy Klembów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami działaln ości pożytku  publicznego na 2015   roku”,   organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego nie później  niż do dnia 30 kwietnia każdego roku, jest zobowiązany przedłożyć organowi st anowiącemu  sprawozdanie realizacji programu współpracy za rok poprzedni.   Program współpracy z organizacjami pozarządowymi określa zasady, cele oraz formy  współpracy Gminy Klembów z organizacjami pozarządowymi, a także zawiera wykaz zadań  priorytetowych, bę dących podstawą do dysponowania środkami publicznymi, przeznaczonymi  na wspieranie zadań publicznych, pozostających we właściwości samorządu Gminy, a  realizowany przez organizacje pozarządowe.   Formy współpracy     Współpraca Gminy Klembów z organizacjami poza rządowymi i podmiotami  prowadzącymi działalność pożytku publicznego obejmowała finansową i niefinansową formę.  Współpraca ta dotyczyła:   1.   powierzenia wykonywania zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na  sfinansowanie ich realizacji,   2.   wspieranie zadań p ublicznych wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich  realizacji, (np. sfinansowanie wkładu własnego organizacji),   3.   obejmowania patronatem przedsięwzięć organizacji pozarządowych o znaczeniu i  zasięgu gminnym i ponadgminnym,   4.   wzajemnego informowania o  kierunku działalności,   5.   konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów normatywnych w  dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,   6.   udostępniania obiektów gminnych do realizacji zadań publicznych na preferencyjnych  zasadach,   w szczególności pomieszczeń na spotkania i zebrania,   7.   tworzenia wspólnych zespołów o charakterze dora dczym i inicjatywnym oraz   organizowani ich pracy,   8.   realizowania wspólnych projektów i inicjatyw na rzecz społeczności lokalnej,   9.   udzielania informacji o istn ieniu innych źródeł finansowania realizacji zadań w sferze  pożytku publicznego, zwłaszcza pochodzącego z innych źródeł niż budżet gminy,   10.   opiniowania wniosków o dotacje składane przez organizacje do innych instytucji lub  organów administracji publicznej tj.   udzielania rekomendacji,   11.   udostępniania wykazów organizacji oraz promowanie działalności na stronie  internetowej gminy.  

